

## Братья угнетенные славяне!

Мир пылает в огне самой кровопролитной и разрушительной из войн, какие только знало человечество.

Эту войну навязал миру кроваво-жадный германский фашизм. Народы Франции, Чехословакии, Польши, Австрии, Голландии, Бельгии, Дании, Норвегии, Югославии, Греции — под ярмом германских фашистов и их приспешников — фашистов Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии.

Особенную ненависть гитлеризм питает к славянским народам. Коварный план германского фашизма — захватить навсегда наши древние славянские земли, отдать их в руки немецких баронов-помещиков, в руки итальянской, венгерской знати и превратить славян в вечных рабов.

Германский фашизм не останавливается перед физическим истреблением и уничтожением славян. Гитлер и его фашистская клика прямо говорят о необходимости «уничтожить массы славян». Этот кровавый план уничтожения славян проводится в жизнь с беспрецедентной жестокостью.

Одну из самых культурных и трудолюбивых стран Европы — Чехословакию германский фашизм поработил и раздробил на куски. Значительная часть словацких земель отдана в подарок венгерским помещикам. Такая же судьба постигла Закарпатскую Украину. Свыше 100 тысяч чехов, словаков и карпато-украинцев томится в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Германский фашизм уничтожил польскую республику и в течение полутора лет истребил до 3 миллионов поляков. В австрийских городах Граце и Вольфсберге Гитлер организовал «рынок рабов», где продают с торгов польских крестьян и рабочих немецким помещикам и предпринимателям.

Полчища Гитлера, ведя на поводу фашистов Италии и Венгрии, зверски расправились с Югославией. Город Белград разрушен. В городе в первые же дни зверски убито 32 тысячи мирных жителей. Югославское государство подверглось разбойничьему нападению между немецкими, итальянскими и венгерскими фашистами. В течение трех месяцев физически истреблено свыше 80 тысяч сербов.

В Болгарии, проданной Гитлеру правящей кликой изменников, хозяйничают германские оккупанты.

Болгарский народ насильственно толкают на войну против своих братьев-славян. Население Болгарии подвергнуто жесточайшему террору и грабежу.

Предательски напад на Советский Союз, германский фашизм встретил железный отпор Красной Армии, могучее сопротивление всего русского, украинского, белорусского населения и всех народов Советского Союза. В районах Советской Украины и Белоруссии, которые враг успел захватить, творятся неслыханные издевательства и зверства над мирным населением, фашисты выжигают целые села, расстреливают, вешают, пытаются тысячи крестьян, насиляют женщин, убивают детей. В одном лишь городе Львове в первые же дни хозяйничавшие немцы убито и замучено не менее 6 тысяч жителей.

Таким образом, все свободные славянские народы — чехи, словаки, карпато-украинцы, поляки, сербы, хорваты, словенцы, болгары, русские, украинцы и белорусы подверглись кровавой агрессии германского фашизма.

Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой.

Пробиа час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма.

Мы объединяемся как равные с равными. У нас одна задача и одна цель — разгром гитлеровских армий и уничтожение гитлеризма. У нас одно горячее всеобъемлющее стремление — чтобы славянские, так же как и все другие, народы мирно и свободно развивались в рамках своей государственности. Мы решительно и твердо отвергаем самую идею панславизма, как насквозь реакционного течения, глубоко враждебного высоким задачам равенства народов и национального развития всех государств, которую

в своих империалистических целях использовывал русский царизм. Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма, каких бы жертв это нам ни стоило.

Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим шквалом встанет над всеми славянскими землями, поработенными и поработаемыми гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилкой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета!

Всеми средствами подрывайте боеспособность и разлагайте ряды гитлеровской армии.

Саботируйте все мероприятия ненавистного гитлеровского режима! Жгите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, беспощадно уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всеародную партизанскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за поражение родных земель, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!

Братья угнетенные славяне! Враг коварен и силен. Но соединенные вместе мы во сто крат сильнее его. Народы Советского Союза и его Красная Армия с нами. С нами все демократические страны, с нами все передовое человечество.

Вставайте на освободительную войну против гитлеризма!

Смерть фашистским бандам Гитлера и Муссолини, этих убийц славянских народов!

Да здравствует наша победа над кровавым гитлеризмом!

- Русский писатель, академик **Алексей Толстой**.  
Украинский писатель, академик **Александр Корнейчук**.  
Народный поэт Белоруссии **Янка Купала**.  
Польский генерал **Марнан Янушайтис**.  
Польская писательница **Ванда Василевская**.  
Чешский общественный деятель, профессор **Зденек Неудлы**.  
Словацкий общественный деятель, депутат Чехословацкого парламента **Марек Чулен**.  
Общественный деятель Закарпатской Украины, депутат Чехословацкого парламента **Иван Локота**.  
Чехословацкий поэт, профессор **Ойдра Лысоговский**.  
Сербский общественный деятель, профессор **Божидар Масларич**.  
Хорватский общественный деятель **Юро Салай**.  
Словенский журналист и общественный деятель **Иван Регент**.  
Черногорский поэт **Радуле Стианский**.  
Болгарский общественный деятель, доктор **А. Стоянов**.  
Македонский общественный деятель **Димитрий Влахов**.

## За родину, за счастливую жизнь!

Мой муж, младший лейтенант Левченко Григорий Григорьевич, погиб в бою за Родину, героически и мужественно сражаясь с гитлеровскими кровавожадными бандитами. Как и многие другие бойцы нашей доблестной Красной Армии, он отдал свою жизнь за счастье всего трудового человечества.

Это был замечательный человек. Хороший общественник, прямой, честный, справедливый на производстве; искренний, любящий, всегда жизнерадостный в семье, — он был верный сын и горячий патриот своей родины. Он горячо любил свою страну, где под руко-

водством партии большевиков великий советский народ ценой упорного труда и многих лишений построил новую, радостную и счастливую жизнь. Защищать это счастье и свободу поднялся весь многомиллионный советский народ. Сражаясь за это, погиб и мой муж.

Я, его верная боевая подруга, также готова отдать все силы на борьбу с врагом моей любимой родины. 24 июня я подала заявление о моем желании добровольно идти на фронт, чтобы вместе с мужем и со всеми бойцами нашей героической Красной Армии бороться

с гитлеровской бандой. Сейчас учусь на курсах сандружинниц. Записалась в ряды доноров и буду счастлива, если моя кровь поможет возвратить жизнь раненым бойцам.

Глубоко переживая потерю любимого человека, я не опускаю рук. Сейчас у меня горячее желание идти в то боевое подразделение, где был мой муж. Я постараюсь заполнить его место десятками, сотнями бойцов, которым отдам свою кровь и окажу нужную помощь. Убедительно прошу районкомат удовлетворить это мое желание.

З. ЛЕВЧЕНКО.

## Лучшая бригада

До начала работы осталось 20 минут. Бригадир листопркатного цеха тов. Овчерук со своей бригадой внимательно осматривает свой пресс до каждого винтика. Затем собирается бригада с обсуждением вопроса — как надо работать сегодня, чтобы перевыполнить план, учесть недостатки в работе прошлой смены.

Таким образом тов. Овчерук повседневно передает свой опыт работы бригаде.

Восемь часов. Бригадир спокойно отдает распоряжение, и все идет в своем рабочем месте.

Из стана идет первый лист. Чтобы не замедлить ход работы, разметчик тов. Быстров проворно подходит к раскаленному листу и делает разметку. Затем лист умело берут резчики и обрезают его.

Бригадир замечает, что стан медленно катает лист, в результате чего получается простой. Тов. Овчерук обращается к мастеру за дополнительным материалом для прокатки.

Внимательное отношение к работе дало возможность ликвидировать бригаде Овчерука простой, он

использует каждую минуту свободного времени на полезную работу.

Стагановская работа бригады дает положительные результаты. Июльский план бригадой выполнен на 111,1 процента.

В бригаде Овчерука, как до опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР, так и после, не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Тов. Овчерук пришел в цех резчиком и вырос до бригадира. В его бригаде лучшими стагановцами являются: тт. Фролов, Трушин, Качук, Шевелюк и другие. Все они работают на прессе более двух лет.

Бригада борется и за качественные показатели выпускаемой продукции, следит за чистотой рабочего места.

Хорошо работала бригада 10 августа, выполнив план на 202 процента и 12 августа — на 197,5 процента. Итак, каждый день бригада перевыполняет план. Все члены бригады посещали занятия по ЦВХО.

Нормировщик листопркатного цеха **Я. ЯГУНОВ**.

## Хорошо работают сталевары

Коллектив новомартеновского цеха показывает образцы подлинно трудового героизма. С исключительной самоотверженностью работают сталевары. Все время они повышают выработку стали, с честью выполняют данное ими слово — выпускать столько доброкачественного металла, сколько требуется для фронта.

Исключительные образцы трудового героизма были проявлены коллективом цеха 13 августа. Лучший стахановец цеха тов. Суворкин в этот день работал на печи № 6. Он выпустил плавку раньше установленного графика на 30 минут, сэкономил топлива 3.000 литров. Производственный план тов. Суворкин выполнил на 150 процентов, а норму — на 144 проц.

Вместе с тов. Суворкиным самоотверженно работала его бригада: первый подручный тов. Пустовалов, второй подручный тов. Есин, заправщики тт. Герасимчук и Сторонкин, бригадир канавы тов. Крупнов.

Хорошие результаты в этот же день дал и сталевар тов. Ермаков. Он, работая на печи № 5, выпу-

стил плавку точно по графику, сэкономил топлива 5.000 литров. Производственный план тов. Ермаков выполнил на 124 процента, а норму — на 144 процента.

Получить хорошие результаты сталевару тов. Ермакову всемерно содействовал его бригада: первый подручный тов. Еркин, второй подручный тов. Волков, заправщик тов. Диппетко, бригадир канавы тов. Валов, шитовщик тт. Симонов, Сорокин, Егоров, мастер смены тов. Дорофеев.

Исключительную гибкость в работе в этот день проявили машинисты кранов тт. Куницын, Никитин, Захаров, Шмаков и другие.

Замечательная работа бригады сталеваров тт. Суворкина и Ермакова обеспечила высокий процент выполнения программы по цеху. 13 августа новомартеновский цех выполнил программу на 142,6 процента.

Так патриоты-мартеновцы крепят мощь своей родной Красной Армии. Изодня в день они без устали помогают родине ковать победу над кровавым фашизмом.

## Правильно организуют труд

Работать не покладая рук, дать стране как можно больше продукции для разгрома врага — таким желанием горят формовщик завода № 2 медсаноборудования тов. Сизов И. А. Чтобы достичь успехов, тов. Сизов перестроил свою работу на военный лад, используя каждую минуту своего рабочего времени.

Особое внимание он уделяет приемке и сдаче смен. Перед началом работы он внимательно знакомится по наряду и чертежам с предстоящей работой, своевременно выясняет возникающие при этом сомнения и, получив полное пред-

ставление о заданной ему работе, сейчас же принимает меры: убирает все, что может помешать ему в процессе работы и обеспечивает свое рабочее место необходимым инструментом и материалами.

Правильно организовав свой труд, рационально используя рабочее время, тов. Сизов добивается хороших результатов, выполняя производственное задание на 130—150 процентов.

Так наши лучшие стахановцы стараются укреплять тыл и обеспечить победу над фашистами.

П. Х.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Своевременное выполнение обязательств перед государством является первейшим долгом каждого советского гражданина. В дни Отечественной войны, когда на организацию победы над коварным врагом мы должны мобилизовать все силы и средства, многие граждане-патриоты своей родины досрочно рассчитываются с государством по всем обязательствам, зная, что каждый досрочно уплаченный рубль помогает стране ковать победу над врагом.

Лучшим примером в этом могут служить члены сельхозартели имени Молотова (Шарнавка), Дальне-Песоченского сельсовета. 6 августа на общем собрании они приняли решение и к 10 августа выполнили его с честью — полностью рассчитались по всем финансовым обязательствам.

По примеру колхозников сельхозартели имени Молотова и в других колхозах Дальне-Песоченского сельсовета приняты решения о досрочной уплате своих обязательств к 15 августа. Эти решения быстро выполняются. К 10 августа поступило досрочных взносов по сельхозналогу 27 тысяч рублей и 14500 рублей страховых. Можно быть уверенным, что колхозники Дальне-Песоченского сельсовета принятые ими обязательства выполнят с честью.

Решения о досрочной уплате обязательств перед государством

принимаются общими собраниями колхозников и во многих других сельсоветах нашего района.

Многие колхозники, хорошо сознавая важность происходящих событий в нашей стране, глубоко прочувствовав всю глубину опасности, если мы не сумеем во время организовать все силы на помощь нашей Красной Армии, с большим желанием, досрочно рассчитываются по всем обязательствам перед государством. В каждом сельсовете, в каждом колхозе есть много таких патриотов родины. Вот лучшие из них: по Шиморскому сельсовету — Сметанов В. П., Кондрашова П. В., Сафонов, Шмелев Г. Н.; по Грязновскому — Ремизов И. К., Ремизов Ф. К., Матчин И. И.; по Турталинскому сельсовету — Рассадина А. С., Рассадина И. Я., Ефремов И. П., Сухов В. Г.; по Семилловскому сельсовету — Ровнов Д. А.; по Черновскому сельсовету — Ведрушкин И. М., Комарова А. И., Теплов В. Г., Каленков И. В., Гришин А. И., Корчагина П. Н. Все они досрочно рассчитались с государством по всем обязательствам, укрепляя этим оборонную мощь своей родины, приближая победу над извергом рода человеческого — фашизмом.

Зав. райфинотделом  
Кудряшов

## Трудовая доблесть

В колхозе имени Ворошилова, Поддеревского сельсовета, приступили к закладке силоса. Заведующий животноводческой фермой колхоза тов. Андрианов И. Н. проявляет большую заботу по выполнению колхозом плана по заготовке сочных кормов. Он отлично знает, какое значение имеет силос в зимнее время для скота, а поэтому вместе с работниками фермы, организовал бригаду из женщин и подростков — все горячо принялись за дело. Используя сорные травы огородов, различные отходы и отаву с лугов, они к 12 августа заложили одну яму, емкостью до 40 тонн.

Отлично работали на земляных работах по заделке силосной ямы колхозники: Сараев А. Я., Хохлов Н. А., Луньков Н. А., а также женщины на рытье ямы и заготовке травы: Садкова А. Я., 14-летняя Илларионова М., Приказова Е. С., Астраханцева Л. А., Осипова М. И., Андрианова Е. Н., 60-летняя Приказнова Е. М., Осипова А. В., Приказнова А. Н. и другие. Не отставали от взрослых и подростки, с большим желанием работавшие на подвозке травы: Мочалин А., Осипов А., Макаров Ю., Саратовцев.

## „Прошу отомстить за смерть моего папы“

На днях в райберкасу пришла маленькая девочка, держа в руках какие-то свернутые бумажки. Она, еще такая маленькая, смущенно переходила от окошечка к окошечку, спрашивая, где принимают облигации в фонд обороны. Наконец, найдя нужного ей человека, она передала 500 рублей облигациями Государственных займов и письмо, в котором пишет:

„Папа подарил нам с Вовой облигации. Он погиб на финском

фронте. Я эти облигации сдала в фонд обороны и прошу отомстить за смерть моего папы.

Иза Андрианова“.

Милая девочка! На борьбу с врагами, которые убили твоего папу, поднялся весь двухсотмиллионный советский народ. И нет сомнения, что смерть любимых отцов, как твоего, так и многих других девочек и мальчиков, будет жестоко отомщена бойцами нашей доблестной Красной Армии.

## Растет производительность труда

После того, как гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, все цехи наших заводов перестроили свою работу на военный лад. Во многих цехах произведено значительное переоборудование производства. В первом трубопрокатном цехе для более успешного выполнения программы переоборудован стан и печь № 5. Печь расширена на 250 миллиметров, с таким расчетом, чтобы можно было работать в четыре листа. Стан переделан на безтележечную систему. Установлены в связи с этим новые нормы.

Бригада тов. Филимонова быстро освоила заново переоборудованные стан и печь. 8 августа она дала труб на 398 метров больше нормы. В этой бригаде работают 7 женщин, все они с выполнением программы справляются успешно. Каждый раз перед началом работы тов. Филимонов обсуждает с бригадой какую предстоит ей выполнить работу, дает поручение каждому члену бригады и проверяет выполнение.

Бригада Филимонова работает слаженно, что дает возможность выполнять программу.

\* \* \*

В секции № 4 трубопрокатного цеха № 1 в смене мастера Васюхина работают исключительно женщины.

Дружный, спаянный коллектив этой секции в августе дает замечательные показатели работы. Каждодневно он выполняет норму на 140 процентов, а 7 августа секция дала 180 процентов.

В секции № 4 всегда можно видеть станки и рабочие места в образцовом порядке. Преданные патриотки бережно относятся к оборудованию.

Мы прикладываем все старание для выполнения производственной программы. Мы знаем, что каждый метр трубы — это удар по фашистским извергам, — заявляют женщины.

В коллектив секции входят: Крылова, Евстигнеева, Храмова, Маркина, Климова и другие. Мастер Васюхин хорошо отзывался об этом коллективе.

Профорг  
трубопрокатного цеха № 1  
С. БАРАНОВ.

\* \* \*

Несмотря на то, что коллектив новотрубного цеха в сварочном отделе работает сокращенным штатом, производственную программу за 10 дней августа он выполнил на 102 процента. Впереди по выполнению идет смена мастера Шарфутова (бригадир тов. Скороделов). Его смена изо дня в день выполняет производственную программу. Так, например, за 8 августа смена выполнила план на 155,3 процента, а за 9 августа — на 166 процентов.

В холодном отделе впереди идет смена Усанова. За 9 августа она выполнила план на 133 процента, а за 10 августа — на 146,2 процента. Цех готовится к работе зимой. За исключением проверки паровой магистрали, на что требуется затратить два дня, все основные работы уже выполнены.

Председатель цехкома трубопрокатного цеха № 2  
УСАНОВ.



НА СНИМКЕ: электромонтер-монтажник энергоцеха завода ДРО Сутягин А. П.

Это наиболее дисциплинированный работник цеха. Он аккуратен в выполнении порученной ему работы, производственную программу систематически перевыполняет. Тов. Сутягин повседневно оказывает помощь менее опытным рабочим.

## Экономии топлива

Долг каждого советского гражданина сделать все от него зависящее, чтобы помочь фронту громить фашистские орды.

Как известно, топливо, особенно такое как мазут, в условиях войны составляет огромную ценность. Коллектив термического цеха поставил перед собой задачу: как можно экономнее расходовать топливо. С этим он успешно справился: за июль по цеху сэкономлено жидкого топлива 4,5 тонны.

В дальнейшем цех будет бороться за еще большую экономию топлива.

Учетчик термического цеха  
завода ДРО  
П. СЕДОВА.

## Выполнили боевое задание

9 августа пятый материальный склад Выксунского завода получил срочное задание — отгрузить чугун мартевским цехам.

Руководители склада тотчас же приняли меры, чтобы быстро выполнить это задание. На железнодорожный участок поставили вагоны и работа закипела по-военному. Каждый рабочий самоотверженно трудился на своем посту. Развернулось славное социалистическое соревнование.

Люди не уходили со своих участков до 7 часов вечера. Каждый сознавал, что лишняя тонна чугуна явится боевой помощью Красной Армии. Задание было выполнено полностью.

В этот день бригады грузчиков, руководимые тт. Фадеевым, Поляковым и Киселевой, выполнили сменное задание на 150—200 процентов.

Коллектив пятого склада дал слово работать с удвоенной энергией, обеспечивая завод всем необходимым. Быстро грузить чугун, лом и другие материалы, помогая этим Красной Армии быстрее громить фашистского врага.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

## Книжная полка

В Выксунский магазин КОГИЗ'a поступила в продажу следующая оборонная литература:

Будь готов к ПВХО, цена 45 коп.

Временная инструкция по тушению зажигательных авиабомб и пожаров от них в населенных пунктах, цена 15 коп.

Как обращаться с поврежденными электропроводами внутренней электросети, цена 5 коп.

Как восстановить поврежденные водопровод и канализацию дома, цена 5 коп.

Программа по боевой подготовке групп самозащиты местной противовоздушной обороны, цена 25 коп.

Александров Г. — Фашизм — лютий враг человечества, цена 5 коп.

Константинов Ф. — За родину, за честь, за свободу, цена 10 коп.

На фронте и в тылу, цена 15 коп.

Лемин И. — Беспощадно бить фашистских разбойников!, цена 5 коп.

Девушки на трактор! Заменяй трактористов, уходящих на фронт, цена 10 коп.

Иванов — Беспрецедентное вероломство фашистских варваров, цена 10 коп.

Рубинштейн — Германские фашисты — злейшие враги науки и культуры, цена 10 коп.

Великая отечественная война советского народа, цена 40 копеек.

Ворошилов — Сталин и строительство Красной Армии, цена 10 коп.

Сталин — О трех особенностях Красной Армии, цена 5 коп.

Жуйко — Учет труда в колхозах, цена 80 коп.

Ладыгин — Уберем урожай до единого колоса!, цена 50 коп.

Быстро и без потерь убрать урожай, цена 20 коп.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН

ОТДЕЛ КАДРОВ  
ЗАВОДА ДРО  
ОБЪЯВЛЯЕТ  
ПРИЕМ НА КУРСЫ

шоферов третьего класса  
с отрывом от производства

Принимаются лица мужского пола 1923 года и первой половины 1924 года рождения с образованием не ниже 5 классов. Срок обучения полтора месяца. За время обучения курсанты обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей. Прием заявлений до 20 августа. 1—0—3 ОТДЕЛ КАДРОВ.

СПУСК

ВЕЛЕТЬМЕНСКОГО ПРУДА

начнется с 5 сентября

К этому времени необходимо убрать с затопляемых участков сено, лес и прочие материалы.

После 5 сентября никакие претензии рыбхоз принимать не будет.

Директор рыбхоза  
КАЛИНИН.

№ 406

МАСЛОЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

оклад 400 рублей. Обращаться по адресу: Дом Советов, комната № 12, телефон № 90. № 407